

岩层砥砺又一峰

——记铜绿山矿优秀共产党员、铜绿山矿坑采车间维修工段副工段长潘胜锋

平头、方脸膛、黑皮肤，壮实的身材，透着股敦厚劲儿。认真负责、肯吃苦、爱钻研，是同事和家人对他的一致评价。

他是铜绿山矿坑采车间维修工段副工段长潘胜锋。担负着采一、采二和供矿工段运行设备的维护和照明，再苦再累，他不言悔。岩层砥砺出一座党员的高峰，他用行动树起党员的一面旗。

小工长的大局观

“无论如何，不能耽误生产。”这是潘胜锋常挂在嘴边的一句话。抢修不如事前预防，从负365米中段四分层到负425米各作业点，沿路巡检矿仓、各个作业点采场铲运机、照明和供矿的运行设备，一趟下来，至少2、3个小时。一旦出现线路或设备故障，他身先士卒参与抢修。

今年6月的一天凌晨1点多，井下负305中段主巷道主动力电缆烧坏，整个负305中段一片漆黑。若不及时修复，将会影响白班生产，调度立即找到他，要求他立即处理这个故障。虽然负305中段不是潘胜锋的职责范围，但是他二话不说，马上抢修。值班电工在采场守点，潘胜锋借了万用表和其他电工常用工具，从配电室开始查起，查出线端电压、量变压器，数次停电测试确认非上述原因后，

他又每隔十几米分段量电压。300多米长的线路，他硬是一段一段地测试、查找，终于在某处发现电缆外表烧断。找了一根电缆线重连接上以后，井下负305中段主巷道恢复了照明。凌晨5点多，潘胜锋疲惫地从井下回到地面后，同事们都吓了一跳：他的满脸黑手黑得像碳一样。

在潘胜锋挂点的维修工段电工班，班长苏新森对这个“小工长”甘于吃苦、带头工作的工作作风赞不绝口。今年5月份，井下负425米南沿四分层8339采场9号铲运机集电环因长期工作造成绝缘套管损坏。三相短路，集电环烧后形成的小疤痕难以处理。由于空间小，打磨机无法伸展，只能人工作业，特别需要耐心和技巧。凿子凿、挫刀挫，潘胜锋与师傅很快处理了这一故障。

小改造的大收获

在“一亮二比三创”活动中，潘胜锋通过小改小革、修旧利废，不断和同事们一起创效，取得了经济收益和思想观念的双丰收。

3千瓦直流电机是矿修和巷道主要维修设备，数量却不多。一旦发生故障，外修需要很长时间，严重影响着井下设备维修。老式电机备件短缺，与现有的备件不配套，特别是碳刷。坚持“自己的能修的绝不报废，能修复的绝不领新的”这一原则，在潘胜锋的组织下，

他和同事们一起对两台直流电机的碳刷进行了改造，把老式碳刷改成新型电机碳刷，在尺寸上进行修理，使新型电机碳刷与老直流电机吻合。在改造碳刷的过程中，他又对电机的转子“动起了脑筋”。旧转子安装尺寸与电机端盖不合，若把价值一万多元的旧转子直接去掉实在太浪费。潘胜锋把转子与端盖孔重新加工，使转子与端盖相吻合。仅此两项，两台电机共节约9600元。

每天与设备打交道，潘胜锋养成了爱动脑、勤动手的习惯，让他在“一亮二比三创”中不断创效。直流电机是矿修和巷道的主要维修设备，1至3月以来，在使用过程中经常出现异常，大大影响维修作业和延误生产。一台电焊机价值15000元，延长使用寿命可以有效降低成本支出。而且外修电焊机需要很长时间，井下直流电焊机数量少，长时间外修不起。潘胜锋不服这口气，凭什么我们就不能修好直流电焊机？3月12日至13日，他和同事们一起对电焊机进行了一次彻底的“体检”，翻开探碎查找原因。经过他与同事们共同努力，罢工的直流电焊机终于恢复了正常，减少了外修成本6000元，提高了工作效率。

最让潘胜锋高兴的不是创了多少经济效益，而是工段职工思想观念的改变，普遍增强了降本增效意识。

小夫妻的大情怀

提起工作之外的家庭，潘胜锋眼神变得温柔起来。爱人殷琴，机运车间主井卷扬班副班长，公司劳模。“以她为荣”是他的心声。“要把自己的事情做好，就要比别人更细心一点。”这是他对爱人的评价。

在爱人的眼里，他是个“傻瓜”，做事从不惜力气，单位一个电话就能让他跑得飞快。她最记得，今年4月，他在井下专项整治中，负425米清理北川沿4、5号路四岔道的沟时，搬毛石不慎扭了腰，痛得直不起来，躺在沙发上不能动弹。有一次辅助维修，他右手用力过猛，手肿得厉害，痛得一晚没睡。好不容易过了几天消肿了，虎口处长了软组织，手完全不能受力，影响工作。此时正值年终检修期间，潘胜锋没敢休息，硬是拖了半个月才去做了手术，至今手上仍留了一个手术后的疤痕。提起这两件事，殷琴真是又心疼又生气，却又自豪。

如今，他也光荣地被被评为矿“优秀共产党员”。班组管理、全面预算，夫妻俩经常在家交流一下工作心得，互相扶持、打气。“我们希望在自己的岗位上继续保持，做得更好，取得更大的成绩！”

(梅晓艳)

冶炼厂举办座谈会 促进青年职工成长成才

本报讯(通讯员 刘欣杰)11月22日，冶炼厂举行青年工程技术人员座谈会。该厂领导与30多名青年职工欢聚一堂，共话厂区发展。

今年新分大学毕业生首先作了自我介绍，并结合岗位工作情况谈了各自的体会和感受。该厂相关负责人表示，对新分大学生的加盟表示热烈欢迎，并表示冶炼厂给大学生提供了广阔的成长平台，今年出台了“导师带徒”、“后备人才库”等多项措施支持和帮助青年技术人员进步，让专业技术人员专心工作，争取为厂创造更多价值。

随后，该厂青年技术骨干与大家分享了自己的工作经历，现场气氛热烈而融洽。

铜绿山矿坑采车间 多举措学习贯彻 党的十八届三中全会精神

本报讯(通讯员 刘娟)11月21日，铜绿山矿坑采车间精心组织、结合实际，采取多种举措，以实际行动全面学习贯彻党的十八届三中全会精神。

该车间采取集中学习、个人自学、讨论交流、撰写心得等多种方式，积极组织广大干部职工学习贯彻党的十八届三中全会精神，对涉及改革、职能转变等内容反复研读、深刻领会，确保取得学习效果。此外，该车间还通过QQ群、宣传栏、黑板报等，及时将党的十八届三中全会关于全面深化改革及相关理论文章进行刊载宣传，确保广大职工找准会议精神与当前工作的结合点，达到学以致用。



“关键时刻党员有力量”



▲党员杨鹏(右一)为阴极洗涤机组加油 魏马亮 摄

“今天阴极洗涤机组更换润滑油，再加上正常巡检，操作岗位就俩人，这忙得过来吗？”11月22日一大早，冶炼厂电解车间二工区机组操作工潘涛一边嘀咕，一边加快脚步向岗位赶。这事儿，还得从头说起。

阴极洗涤机组是该车间二工区机的重要机组。随着冬季到来，为确保机组高效运行，工区推行“包保制”落实各区域负责人，负责加强机组设备零部件的润滑。可是时近年终，作业现场岗位工作量大，再加上机械润滑保养，这个“系统工程”让机组操作工小潘想着都累。但当他来到了岗位上，嘿，这还不到8点，岗位上咋来了这么多人？工区的党员们都到了！“知道你们岗位人少，我们来搭把手。”党员杨鹏快人快语。

“这虽然是个体活、脏活，但还是个仔细活，大伙可得多注意。”工区长刘建新嘱咐着，并安排工作成员抓紧时间准备工具和备件，并将所有需要的工具和备件运抵到现场。时间不等人，说干就干，大伙分头行动，有准备油品的，有拿工具的，现场一派忙碌。在狭窄机械“腹腔”内，大伙借着微弱的手电光，对机组运转系统、地脚螺栓等重点部位进行了详细排查，将机组后盖板、电机轴承端盖一一拆卸，打开冷凝器放油口、放分离器废油，加入新油，大伙严格按照步骤一丝不苟地操作着。原本一天才能干完的活，一个上午就干得干干净净地完成了。

看着整洁的现场，潘涛感慨地说：“关键时刻党员有力量！”“这没啥，了解职工的困难，能给大家多办点好事，这是我们用实际行动践行党的群众路线教育实践活动吧。”党员高玉利的一番话让在场的所有党员都会心地笑了。

(邓小辉)

故事会

讲述咱职工身边的故事

屋子敞亮了 距离拉近了

动力分公司高效解决职工所需

11月22日，在动力分公司营业车间水计量班排班室的桌上，摆放的两盆君子兰显得格外漂亮，这是该公司在党的群众路线教育实践活动中改善班组工作环境的一个缩影。

该公司在开展党的群众路线教育实践活动以来，有职工反映的部分班组排班室室内环境差，屋内墙壁老化、采光不足、电路不畅、

电压不稳、工作服清洗不便等，给职工的工作造成了影响。该公司领导深入基层了解情况，与职工面对面谈心，听取职工意见，决定要解决好这一问题。

10月28日，该公司经过讨论，制定了装修和改善方案，对班组的排班室进行装修，增添办公桌，同时还为班组配备了洗衣机。看

着排班室里崭新的办公桌、整齐的吊顶、明亮的挂灯、粉刷一新的墙壁，营业车间水计量班职工的脸上挂满了笑容。职工工作环境改善后，该公司主要领导来到班组和职工们谈心，车间领导更是时常待在班组和职工一起讨论工作中的问题，并发动群众共同解决。这个举措不仅改善了的工作环境，更拉近了职工和领导干部之间的距离。

该公司贴近群众为职工解决实际问题，提高了职工的工作积极性，更好地为企业发展增添动力。党的群众路线教育实践活动，就像是班组中摆放的两盆君子兰，充满生机，在职工的心中生根发芽，不断绽放出令人欣喜的花朵。

(马昊宇)

工间琐谈

紧紧依靠职工力量推动企业改革发展

党的十八届三中全会的胜利召开，再一次设定了改革的航标，把“完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化”作为全面深化改革的总目标。如何实现这一目标，改革开放三十年的辉煌成就表明，关键要紧紧依靠人民群众的力量，以全心全意为人民服务为宗旨。集团公司党委书记、董事长张麟在《全心全意依靠职工办企业》一文中指出，“沉下‘身子’、放下‘架子’、结成‘对子’，切实与职工群众保持密切联系，全心全意依靠职工办企业”，足以表明职工群众的力量是巨大的。在大冶有色打造“千亿有色”的发展征程中，需要不断进行改革发展，同样必须紧紧依靠职工群众的力量。

紧紧依靠职工力量，重在倾听民意。企业要发展，就必须关注民生、倾听民意，真正贴近职工群众，想群众之所想、急群众之所急。然而，民意不会主动地反映到企业发展层面上来，也不会主动走进领导干部中，这就需要干部们的共同努力，形成一个倾听民意的良好氛围，建立民意畅通渠道。要想让职工群众敞开心扉、畅所欲言，并不是件容易事儿，领导干部必须真正走进职工群众之中，站在职工的角度思考问题，自然就能与职工打成一片，时时刻刻了解职工所想、所需，让职工大胆说出心里话。

紧紧依靠职工力量，重在汇集民智。无论是抗日战争的血泪史，还是改革开放波澜壮阔的历程，无疑不是依靠广大人民群众积极参与，才能推动着中国社会向前发展。短短几十年，中国能够屹立于东方不败之林，其中无不自化亿万人民的聪明智慧。历史雄辩地证明，人民群众是推动社会发展的决定性力量。在企业发展中，倾听民意是第一步，将职工意见转化为智慧，为企业改革发展服务，真正使职工群众的力量变成企业前进的动力。

紧紧依靠职工力量，重在聚拢民心。“人心齐，泰山移。”这充分说明了团结的力量不可估量。在企业发展中，民心同样重要，只有树立了统一的目标，并且得到了广大职工群众的热烈支持，才能朝着目标迈出整齐划一的步伐，做事才能事半功倍，成功自然胜利在望。如果企业不能得民心、解民忧、纾民困、致民力，职工做起事来毫无动力，发展岌岌可危。“大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也。”职工群众达成共识、形成合力，企业怎能不飞得高、跑得快？赢得了职工的心，企业的发展就成功了一半。

“知屋漏者在宇下，知政失者在草野。”借着党的十八届三中全会的东风，中国迎来了改革发展的又一个春天，而大冶有色的“千亿梦想”也在这个春天茁壮成长。紧紧依靠职工的力量，不断推动企业改革发展，“千亿有色”的目标就一定能够尽快实现。

(张琳)

化工厂的两个承诺

金岳公司化工厂给每个班组许下的两个承诺如今一一兑现：承诺一，加强班组建设，改善职工休息场所。化工厂班组排班室比较陈旧，该厂承诺对所有班组排班室进行装修并购置必要的办公用品。于6月初投入3万多元对三个班组休息室进行装修，于7月1日前已兑现承诺。

承诺二，给每个班组职工休息室加装空调，配备冰箱、冰柜和医药箱。在资金紧缺的情况下，金岳公司给予积极支持，化工厂千方百计筹措，于7月初对3个班组共计安装空调4台，并购置冰箱、冰柜，让职工休有了个温暖的“家”，深受职工的好评。

通过一个个小故事，金岳公司走出了一条服务职工的“温馨路线”。

(张国平 何学群 刘丰艳)